

ОКТЯБРЮ И ПЛЕНУМУ ЦК КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Денинское знамя

Справа парткома Беловского совхозно-кооперативного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

17 сентября 1964 г. № 142 (245)

Цена 2 коп.
2-й год изд.

Доска почета

По представлению партийных организаций, рабочкомов, дирекций совхозов, правлений колхозов заносятся на районную Доску почета:

ПЕРВАЯ ФЕРМА СОВХОЗА «ТРУДАРМЕЙСКИЙ» (управляющий М. Л. Арыков, секретарь парторганизации М. О. Алиевский), успешно завершившая уборку зерновых и обеспечившая выполнение плана хлебозаготовок на 116 процентов. Ферма собрала с каждого из 895 гектаров зерновых по 15,9 центнера зерна, по 240 центнеров зеленой массы кукурузы и по 12 тонн картофеля с гектара.

ПЬЯНОВ А. Г. — комбайнер колхоза «Кузбасс», убравший за 19 рабочих дней 170 гектаров кукурузы.

ВЛАСОВ П. В. — комбайнер совхоза «Ново-Пестеревский», выполнивший пятидневное задание на уборке кукурузы на 180 процентов.

ЖУРАВЛЕВ П. И. — комбайнер совхоза «Трудармейский», убравший 320 гектаров и намолотивший 3816 центнеров зерна.

МУШЯГЯН Д. А. — комбайнер этого же совхоза, убравший 316 гектаров и намолотивший 3721 центнер хлеба.

Наши обязательства

Идя навстречу 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и предстоящему Пленуму ЦК КПСС и поддерживая инициативу колхозников колхоза «Красное знамя» Промышленновского района, коллектив совхоза «Рассвет» взял на себя следующие обязательства:

годовой план продажи молока государству выполнить к 7 ноября и сдать сверх плана 4400 центнеров;

хорошо подготовить животноводческие помещения к зимовье скота;

закончить уборку картофеля и выполнить план продажи зерна государству к 20 сентября;

до 1 октября вслахать зябь под весь яровой илин будущего года;

закончить подработку семян зерновых культур к 7 ноября; до 1 января 1965 года вывезти на поля 20 000 тонн перегноя;

к 7 ноября отремонтировать 18 комбайнов и к 1 января 1965 года — 34 трактора.

В. ВДОВЕНКО, директор совхоза,
П. ЖВАНИН, секретарь парткома,
Ф. СУХАНОВ, председатель рабочкома.

Хорошо

Наступает ответственный период — перевод скота на стойловое содержание. И там, где своевременно подготавляют дворы, обеспечивают животных доброкачественными кормами, водой, закрепляют постоянные кадры — там спада в продуктивности не будет.

Однако в прошлом году было немало недостатков в этом деле. Кое-где скот стоял либо под открытым небом, либо в помещениях, где дул ветер. Так было на первой ферме совхоза «Бачатский».

В отдельных совхозах и колхозах не подготовили своевременно альтошки, подвесные дороги, кормозапарники, соломорезки, стационарные автодойки и другие средства механизации.

Опыт показал, что если скормливать скоту запаренную солому, то значительно повышается продуктивность скота. Почему совхоз «Моховский» зимой держал первое место по надоям молока? Может быть, имел больше других сена, силоса и концентра-

тов? Ничего подобного. Этих коров было в обрез. Моховцы с первых дней стойлового периода на всех фермах скормиливали солому только в приготовленном виде.

Подготовим

Чтобы не допустить прошлогодних ошибок, особое внимание надо уделить подготовке животноводческих помещений. До постановки скота на стойловое содержание остается очень мало времени. Следовательно, медлить с этим нельзя ни одного дня. Там, где не созданы постоянные бригады, надо их создать, а во главе поставить хороших организаторов. Бригадам довести конкретное задание, внедрить групповую сельшину.

Особой заботы требует завершение строительства помещений. Новостройкам — зеленую улицу! И чтобы их вовремя сдать в эксплуатацию, надо бесперебойно обеспечивать стройматериалами, рабочей силой.

Нельзя мириться с тем, что час-

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

- * Труженики нашего района убрали зерновые и кукурузу
- * Все силы на картофель и вслаху зяби!
- * К 25 сентября закончим сдачу хлеба государству!



В колхозе «Кузбасс» хорошо знают шофера Ивана Петровича Подлинникова. Знают как опытного, умелого водителя. Достаточно привести одну цифру, и станет видным его трудовой почерк.

На отвозке зерна от комбайнов он делал в день по 20 рейсов.

Этот своеобразный рекорд никому не удалось побить.

На снимке: И. П. Подлинникин.
Фото А. Воронова.

Больше молока!

Близится 47-я годовщина Октября, а там очередной Пленум ЦК нашей партии. Каждый труженик сейчас озабочен тем, чтобы эти знаменательные события отметить хорошим трудовым подарком.

Большой разговор недавно был и на нашей ферме. Дядяки, пастухи прикладывали, взвешивали, как и что, и пришли к единому мнению: больше привезти и продать молока государству. О своих делах скажу кратко. 6 сентября я выполнила свое годовое обязательство: от каждой из 18 коров надоила по 2100 килограммов молока. Если сравнить с показателями прошлого года, то на эту дату от коровы налоило молока на 400 с лишним и больше. До конца года думаю получить еще по 400—450 килограммов от каждой коровы.

В заключение хочется сказать одно: давайте трудиться так, чтобы каждый из нас внес свой вклад в успешное выполнение плана шестого года семилетки.

А. ИУШНИНА,
дядяко совхоза «Рассвет»,
ударник коммунистического труда.

Картофель выкопан

Колхоз «Кузбасс» первым в управлении закончилкопку картофеля. Большую помощь труженикам артели оказали шефы, рабочие завода «Кузбассрадио». На их счету 50 гектаров выкопанного картофеля.

Не сегодня — завтра завершат копку картофеля в совхозе «Бачатский».

(Наш корр.).

Хлеб — государству

СВЕДЕНИЯ НА 15 СЕНТЯБРЯ

В первой колонке показан процент выполнения плана сдачи зерна государству, во второй — уборка картофеля, в третьей — засыпки семян, в четвертой — вслаху.

СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	80	52	80	53
«Моховский»	105	59	76	33
«Бачатский»	52	87	64	41
«Родина»	69	39	82	45
«Горскинский»	82	17	60	34
«Рассвет»	61	45	75	21
«Саларский»	88	76	55	32
«Трудармейский»	129	50	74	47
«Карагайлинский»	79	79	72	38
«Н.-Пестеревский»	56	66	77	37
«Беловский»	—	58	85	38
«Гурьевский»	—	68	18	41

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	28	77	95	37
«Сибирь»	74	65	99	37
«Россия»	38	75	69	43
«Кузбасс»	48	100	97	47
Им. 21 партъезда	19	42	91	38
«Правда»	21	70	94	61
По управлению	69	60	77	39

Помещения

В третьей бригаде колхоза «Правда» пашут зябь Г. Законинов и С. Сурков. Это опытные механизаторы, не первый год готовят землю с осени под будущий урожай. Вот и нынче они доводят

сменную норму выработки до 130—150 процентов. Но и только количество интересует механизаторов. Уделяют внимание они и качеству. На них равняются все механизаторы колхоза. (Наш корр.).

Не снижают скорости

Николай Гордеевич Кравченко работал нормировщиком. Нельзя сказать, что нормировщики не очень нужны в совхозе. Нет, наоборот. Без них не обойтись. Но что ни говори, а душа у Николая Гордеевича хлеборобская. Манили его хлебные, кукурузные присторки.

Вот и пришел он весной в партком и сказал:

— Вижу, нехватка механизаторских кадров. Пойду в поле.

Не стали держать Гордеева. И правильно сделали. Закрепили за ним силосный комбайн. Осмотрели он его, исправил, где были поломки, и выехал на уборку «королевы полей». С первых же дней взял он высокие темпы и не снижал их, пока не убрали кукурузу полностью. Норма на комбайн — шесть с половиной гектаров, а Николай Гордеевич убрал 10—12 гектаров.

В паре с Кравченко славно потрудился тракторист Ю. С. Клепиков.

Кукуруза в совхозе убрана. В этом немалая заслуга Кравченко и Клепикова.

П. ФЕДОРОВ.

Совхоз «Гурьевский».

На второй ферме совхоза «Бачатский» не хватает помещений для телят. И где их будут размещать — пока не знают местные руководители. Хуже того, в двух коровниках надо переставить полы и убирать под ними грунт. Работа трудеомкная. По подсчетам специалистов, бригада из шести—восьми человек может справиться с этим за 20—25 дней. Времени уйдет много. Но здесь не спешат.

В сельхозартели им. Ильича негде разместить 200 коров. К тому же не отремонтировано два телятника. В совхозе «Саларский» на центральной усадьбе для стада коров тоже нет помещений.

С первых дней стойлового периода нужно организовать дрожжевание, запаривание соломы, приготовление хвойной муки, силосной пасты. Для молодняка ввести в рацион искусственное молоко, гидропонную зелень, антибиотики, тканевые препараты.

Сделаем все, чтобы организовано начать стойловый период!

Ф. БОРОДИХИН,
главный зоотехник
производственного управления.

Октябрь — начало всеобщей учебы

1 октября — начало учебного года в вечерних и заочных школах. Задача такова: чтобы ни один рабочий, колхозник, служащий, не имеющий восьмилетнего образования, не оказался за бортом школы. Конечно, не так легко и просто, скажем, тому же весовщику 7-й фермы совхоза «Моховский» Александру Петровичу Екименко после продолжительного перерыва брать ученики и овладевать основами знаний за 5-й или 6-й класс. Но как бы тяжело ни было, какие бы трудности ни возникали, а за учебу надо браться по-настоящему. Дальше откладывать решение этой задачи недопустимо. Ведь в Программе КПСС, принятой на XXII съезде, записано: добиться, чтобы к 1971 году все трудоспособное население нашей страны имело 8-летнее образование.

Условия для учебы у нас налицо. Повсеместно при восьмилетних и средних школах открываются школы или классы рабочей или сельской молодежи,

жи, при них же открываются консультационные пункты заочной средней школы.

Коль организационный период — самый трудный, подготовительную работу должен возглавить на селе совет содействия школе. Сюда должны войти представители от партийной, комсомольской, профсоюзной организаций и сельского Совета. За членами совета закрепить определенные участки или десятидворки.

С чего начинать? Прежде всего нужно точно учесть лиц от 16 до 30 лет, которые не имеют соответствующего образования. Причем сделать это до 20 сентября, затем с каждым в отдельности побеседовать, определить форму учебы, подобрать вместе с ним учебники, обеспечить тетрадями. Когда все это будет сделано, полезно провести с людьми собрание, на котором договориться, кто, где и в какие часы будет учиться.

Но это часть дела. Советы содействия должны иметь

план, определить четкую систему работы. Тут нет мелочей. Главное, на что следует обратить внимание, — каждый месяц подводить итоги учебы в вечерних школах, и заочники, проводить с ними собрания, выявлять причины отстава, всеми средствами воздействовать на тех лиц, которые склоняются от учебы, срывают занятия и мешают выполнить задачу, поставленную нашей партией по всеобщему восьмилетнему образованию.

Большая и ответственная задача ложится на района и педагогический коллектив района. Ни один учитель не должен стоять в стороне от обучения взрослого населения. Пусть примером для каждого педагога служит бескорыстное отношение к обучению взрослых со стороны учителей Шандинской начальной школы. Они четыре года на общественных началах вели занятия с молодежью и весной 1964 года вручили удостоверения о получении 8-летнего образования 14 учащимся.

Не так легко досталась эта победа учителям. Некоторые учащиеся по несколько раз бросали школу, не хотели учиться. Но учителя находили слова и меру воздействия на них, возвращали их в школу. Зато выпускники горячо благодарили своих учителей за их труд и работу.

Недавно на бюро партийного комитета специально обсуждался вопрос о подготовке к занятиям взрослого населения в Старо-Пестеревском сельсовете. Выяснилась неприглядная картина. Сельский Совет и его председатель т. Клещев, директор школы т. Стержанов, секретарь парторганизации средней школы т. Козлова по существу с людьми никакой работы не проводили. Они до сих пор не имеют четкого представления о том, кто и где будет учиться, преподаватели для вечерней школы не подобраны, не определены консультанты для заочников, не отведены классные комнаты, не собраны учебники, нет учебных программ для вечерней школы. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации села слабо проявляют инициативу в этом деле.

Плохо готовятся к занятиям с молодежью также учителя Горских восьмилетней школы (директор т. Муштей), Пермяковской средней школы (т. Соколовский), Ново-Бачатской восьмилетней школы и других.

Первый год всеобщей общеобразовательной подготовки взрослого населения будет напряженным и потребует больших усилий педагогов района и всей интеллигенции села — специалистов сельского хозяйства, медицинских и других работников. Именно они должны пойти преподавателями в вечерние школы и быть консультантами для заочников.

Товарищи учителя, специалисты сельского хозяйства, медицинские и культурно-просветительные работники! 1964-65 учебный год будет для нас экзаменом в выполнении программы по организации учебы сельского населения. Сделаем все для того, чтобы хорошо подготовиться к учебному году и организованно начать занятия в школах.

Т. КАРЕЛИН,
зам. секретаря парткома
по идеологии.

О людях хороших

ПРИЕХАЛ СОЛДАТ НА ПОБЫВКУ

Со школьной скамьи сын бригадира-свиновода Ивана Михайличенко — Анатолий был призван в Советскую Армию.

Радости не было границ, когда командование части за отличную боевую и политическую подготовку предоставило ему непродолжительный солдатский отпуск, выдало литер и проездные документы до места следования: станция Гурьевск, Западносибирской ж. д., д. Подкопенка, Беловского района...

А прибыв в родные места, Анатолий не смог в первый же день долго сидеть дома.

В школе — фотолюбитель, а в армии уже более или менее мастер фотосъемок, он не разлучался с фотоаппаратом. Но нынче объектив схватывал не предосенний пейзаж, а все новое, что произошло за последний год в его родной деревне.

...Крупно-групповой метод уборки урожая! Впервые Анатолий увидел на нивах армаду техники из десятка комбайнов, автомашин, тракторов с прицепными тележками, передвижные установки для междюк коров, тысячи голов упитанных свиней и поросенок.

Анатолий решил запечатлеть на пленке дела совхозные, показать в фотографиях трудолюбивых односельчан, мощную технику.

На встречу занятиям в сети политпросвещения

С большим желанием

Скоро новый учебный год в сети политпросвещения. Мне, как экономисту, партийная организация поручила вести кружок конкретной экономики и благодаря этому улучшила организаторскую работу, будет лучше использовать имеющиеся резервы. Вот почему мне будет что чуточку страшновато, так как этот кружок буду вести впервые. Но думаю, что все будет хорошо. Уверенность в этом мне дает большой интерес наших работников ферм к экономике. Каждый из них понимает, что работать плодотворно без экономического анализа и повседневного расчета нельзя. Встречаясь со мной по работе, советуются и сетуют, что таких знаний у нас мало.

Думаю, что каждый из них, как лицо заинтересованное, с боль-

на; клеймение молодняка свиней; погрузка десятков флаг в автомашину для отправки на молокоприемный пункт; несколько зерноочистительных и погрузочных машин близ ворохов зерна на току.

Слева красиво вывел столбиком:

«Везде, где советский живет

человек,

Он Родину славит трудом...»

Вверху, в центре — фотоснимки: крупным планом хлебное поле, тучные валки, комбайн-подборщик на фоне далекой березовой рощи, над которой возвышаются столбы высоковольтной электролинии. Провода, идущие над нивой, валками, комбайном, и теряющиеся где-то в стороне объектива.

Затем лагерь, огороженный жердями. В нем сотни и сотни синиматок, сосунок.

Ниже — широким планом — полевой лагерь крупного рогатого скота. Еще рядом — установка междюк. Ниже — поле, валки, комбайн, под разгрузочным шнеком автомашина, зерно тугим ручьем льется в кузов. Бригадир-полевод Кондрашов тут же провел качество обмолота валков.

Интересны снимки: погрузка свиней в автомашину для отправки на государственный приемный пункт; комбайнер Кузнецова крупным планом на мостике комбай-

на; клеймение молодняка свиней; погрузка десятков флаг в автомашину для отправки на молокоприемный пункт; несколько зерноочистительных и погрузочных машин близ ворохов зерна на току.

Удачны снимки лучшей дядя Фанни Волковой за массажем вымени и надеванием стаканов доильного аппарата. И много других.

Справа в нижнем углу:

«Победа в труде, как победа в бою,

Сама к нам, друзья, не придет. Работой украсим Отчизну свою, За счастье, за радость —

вперед!»

Эти заключительные слова фотогазеты как бы вылились из десятка удачных снимков, характеризующих трудовой накал в родном селе, и закрепили вынесенное название языком фотографа, односельчанина, солдата, приехавшего на побывку. **Н. ПОЛЯНСКИЙ.**

Совхоз «Горскинский».

Пора подсказать...

Если вы хотите познакомиться с «новым» стилем руководства, обратитесь к управляющему фермой № 5 совхоза «Бачатский» Т. Зверкову. Он расскажет:

«Руководить людьми — нелегко. Дай им поблажку — задавят руководителя. А чтобы этого не случилось, надо принять меры предосторожности, как-то: кричать на подчиненных, не стесняясь в выражениях, можно из кабинета выгнать, можно даже оскорбить... Как это лучше сделать — уж выбирайте сами. А если это не поможет — не грех и руку приложить...»

Он не только говорит, но и делает. Не одному мне пришлось испытать «воспитательную» сущность такого руководства.

От Зверкова услышишь и такое:

«У меня не в порядке нервная система. Так уж вы не обижайтесь на мои грубости. Подумашь — оскорбил!»

Ясно: управляющий стоит на неверном пути. Он забыл, что имеет дело с советским человеком.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
рабочий фермы.

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося украинского писателя **М. М. Коцюбинского**



Михаил Михайлович Коцюбинский (1864—1913) — талантливейший украинский писатель, имя которого стоит в одном ряду с бессмертными именами Т. Г. Шевченко, И. Франко, Леси Украинки. Пройдя трудный путь нужды, лишений, политических преследований, писатель хорошо узнал мир

бесправия и капиталистической эксплуатации. Уже первые произведения Коцюбинского, реалистически отражавшие жизнь трудового народа, были проникнуты ненавистью к помещичье-монархическому строю. Огромное значение для жизни и творчества Коцюбинского имела первая русская революция. В 1906—1912 годах Коцюбинский написал лучшие свои произведения (вторую часть повести «Фата Моргана», рассказы «Смех», «В дороге», «Подарок на именины», «Лошади не виноваты» и др.). В этот период в полной мере проявились идеальная глубина и художественная зрелость писателя. Все его произведения — это великая книга жизни, рассказывающая о том, как поднимался народ на борьбу с социальным и национальным угнетением в эпоху первой русской революции. Проницательный и тонкий художник, мастер психологического портрета, он создал незабываемые образы рабочих и крестьян. Творчество Коцюбинского, одного из наиболее выдающихся основоположников социалистического реализма на Украине, певца дружбы и единства народов, горячо любимо миллионами читателей нашей страны.

Берегите хлеб

Труженики колхозов и совхозов нашего управления вырастили и убрали неплохой урожай зерновых. Основная работа сделана. Сейчас зерно сконцентрировано на токах и сушняках и вывозится на хлебоприемные пункты. Казалось бы, это обстоятельство предотвратит порчу и потери зерна, а также его хищение. Но это не так.

Еще накануне уборки руководителям хозяйств было дано указание об изготовлении палаток на автомашине и проведена большая работа с водителями. Однако в данное время зерно часто перевозится без палаток. А в таких совхозах, как Моховский, «Горскинский», «Пермяковский» и колхоз № 21 партьезда, вообще палаток нет. Это приводит к тому, что хлеб теряется.

Дороги буквально желты от зерна в таких местах, как от Караканской горы и до с. Каракан, от с. Горкино до с. Ново-Пестрени и от Кулебакино до с. М. Саларки. Руководители хозяйств с этим не ведут настоящей борьбы. Более того, в ряде хозяйств, зерно перед отправкой на хлебоприемные пункты не взвешивается, и невозможно установить, не распылал ли его шофер, не совершил ли хищения.

Зерно теряется в большом количестве. Достаточно назвать лишь одну цифру. За 4 и 5 сентября 1964 г. в Беловский хлебоприем-

ный пункт было недовезено 57 центнеров пшеницы, причем половина автомашин при отправлении с токов и сушняков вообще не взвешивалась. Между тем ни на одного шофера до сих пор не составлено акта за недостачу зерна, не взыскано ни одного рубля в возмещение ущерба. А это необходимо делать. Если продавец допустил растрату, то с него полностью взыскивается сумма либо в административном, либо в судебном порядке, а вот здесь почему-то делаются исключения. Этому надо положить конец.

Серьезную заботу вызывает охрана токов и сушняков. В вечернее время, в период между сменами зерно не охраняется, а это создает возможность хищения. Так, шофер Бачатской автобазы П. З. Колесников на закрепленной за ним автомашине вечером 8 сентября подъехал к току первой фермы совхоза «Бачатский» и, воспользовавшись тем, что там никого не было, украл 274 кг отборной пшеницы. Лишь благодаря дружинникам и работникам милиции Колесников был задержан и зерно изъято. Сейчас он арестован и против него возбуждено уголовное дело.

Труженик села, помни, что только при твоем активном участии можно вести борьбу с потерями! **В. МАЛОВИЧКО,** прокурор Беловского района, юрист I класса.

УНИХ СВОЯ ЗОНА



№ 3. 17 сентября 1964 г.
НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Коллектив Мечерской восьмилетней школы готовится к празднованию 60-летия со дня Н. Островского. Булат приложение писателя Н. А. Островского. Будут привлечены старшеклассники и учащиеся 8-9 классов с беседами о творчестве писателя. Лучшие ученики 1-5-х классов получат дипломы. Помогают и наставники юных писателей. Помогают и наставники юных писателей. Помогают и наставники юных писателей.

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Чудесное утро — свежее, чистое. Солнце пригрело. Над землей стоит густой туман. На картофельном поле совхоза «Гурьевский» оживленно. Только что сюда пришли школьники и еще премята ведрами, о чем-то спорят. Проходит немного времени, мальчики и девочки занимают свои делшки. Сегодня на колку картофеля вышло из одной только школы № 4 восемь классов. Несштучная сила!

Дела у ребят идут неплохо. Они могли бы идти еще лучше, только... Вот какой разговор состоялся на дежняке, где работает 5-й класс «б».

— Нравится копать картошку?
— Не очень...
— Почему же?
— Сорная...

ОПАСНАЯ ШАЛОСТЬ

Дети, играя с огнем, часто выгорают, а подожгут и сами гибнут. Подобное же было в поселке Новый городок. Родители Комаковых, уходя из дома, забыли на замок сажи к детям, доверяя им спички, зажигалки, электротехникой. Дети, играя спичками, за-

У ВАСЬКИ ЕВАСОВА

и он после уроков не спешил до-

мой. Он потолкался у магазина, по-

том забрел в клуб и разлил ноги

тетя Дуся, обещала сегодня же по-

тым отгадки около дома, и чист-

здесь, другие ребята, наставляемые

пионерами. Они организовали свою

7-го класса — начальник штаба,

а командир — Денисов Ноля. В

классе не нужно встречать друг

друга паролем, сдаваясь и прини-

мать рапорты, отдаваться и полу-

чать приказы.

А в штабе иначе нельзя. Много

хороших дел у ребят. Во дворах

этой пионерской зоны, мальчикам

не скучно. Шефствуют пионеры и

на детским садом. Помогают и

взрослым. Не могут ребята на

своем улице быть равнодушными

наблюдателями.

Ну, а если кто-то из них стал

плохо учиться, получили двойку,

такого они не оставят в поис-

труда даются учеба — помогут,

пенивого — покривчатут. Много

кетник, спрыгнул на землю, при-

слушавшись. Выходя в кухню,

набрел на дюрожку, потеряв всл-

ий интерес к прогулке по саду,

шел в ту сторону, где была

калитка. Аленка матерь,

тетя Дуся, обещала сегодня же по-

тым отгадки около дома, и чист-

здесь, другие ребята, наставляемые

пионерами. Они организовали свою

7-го класса — начальник штаба,

а командир — Денисов Ноля. В

классе не нужно встречать друг

друга паролем, сдаваясь и прини-

мать рапорты, отдаваться и полу-

чать приказы.

А в штабе иначе нельзя. Много

хороших дел у ребят. Во дворах

этой пионерской зоны, мальчикам

не скучно. Шефствуют пионеры и

на детском садом. Помогают и

взрослым. Не могут ребята на

своем улице быть равнодушными

наблюдателями.

Ну, а если кто-то из них стал

плохо учиться, получили двойку,

такого они не оставят в поис-

труда даются учеба — помогут,

пенивого — покривчатут. Много

(Рассказ)

Васька, выходя в кухню.

— Пойду спать, — сказал он,

выпив булжку молока.

— А я карточечки пожарил.

Васька взглянула на мать. Гля-

дела за ее блестящими, синими искалесившимися

«Веселая Кахая», — недовольно

полумал он и сел за стол. Мать

поставила сковородку, нарезала

хлеб, села ужинать с Васькой.

Она смотрела на него, и ему стало

новилось не по себе от ее настой-

чивого и ласкового взгляда.

— Ладно, пойду, — сказал он

после ужина.

— Иди, иди, — отозвалась

мать. — Только уроки не забудь

завтра получше выучить. Учи-

тельница велела получше учить,

— А еще чего? — настороженно спросил он.

Сказывала еще, чтошибко ты для

учения приспособленный, только

члены многовато.

Васька опустил глаза. Ему

вдруг стало страшно от того, что

мать сейчас раскроет обман. Он

поспешил в комнату.

Ваське вспомнилось, как он на

столе лежал и смотрел на

складчатые, складчатые, склад-

чатые, складчатые, складчатые, склад-

Октябрь — начало ВДНИЙ РАУНД

1 октября — начало учебного года в вечерних и заочных школах. Задача такова: чтобы ни один рабочий, колхозник, служащий, не имеющий восьмилетнего образования, не оказался за бортом школы. Конечно, не так легко и просто, скажем, тому же весовщику 7-й фермы совхоза «Моховский» Александру Петровичу Екименко после продолжительного перерыва брать учебники и овладевать основами знаний за 5-й или 6-й класс. Но как бы тяжело ни было, какие бы трудности ни возникали, а за учебу

для тех избирателей, писала недавно одна нью-йоркская газета, которых серьезно обеспокоила программа партии слова, «выход один: голосовать за Джонсона».

Почему же так пишет американская газета? Почему известный английский комментатор Джеймс Камерон, узнав о том, что республиканцы делают ставку на Голдуотера, телеграфировал в Лондон: «Сегодня ночью я действительно боюсь за будущее Америки? Что произойдет в Соединенных Штатах, в мире, если аризонский сенатор станет президентом?

После съезда республиканцев на страницах мировой печати рядом с комментариями о победе Голдуотера стали все чаще появляться тревожные сообщения о разгуле американских расистов: «Убийство на реке Миссисипи», «Кровавое побоище в Гендесоне», «В Колбете, в 80 милях от Атланты убит ветеран второй мировой войны негр Лэмюэл Пенн», «Ку-клукс-клан усиливает борьбу против законов о гражданских правах», «Гарлем: полиция Нью-Йорка избивает негров» и т. д.

Случайно ли в газетах соседствуют статьи об успехе арионца и бесчинствах расистов? Поток кровавых оргий расистов — это «праздничный фейерверк» единомышленников в честь того, что в Белый дом стучится «свой человек», «парень, стреляющий с бедра».

Расисты, черные силы реакции, деморощенные фашисты, «отставные полковники и седые дамы в тапочках» — так называют в Соединенных штатах членов нацист-

ской партии, при них же отголоски консультант пункты заочек сейчас.

Коль организационники откали — самый труднодоступный витебскую работу денонсов и главить на селе селе провозия школе. Сюда дол «бешено-представители от ания всякомомольской», проводятся по организаций и сельскому. За членами соиняется в пить определенные утемное и

ее часть С чего начинать демагогии всего нужно точно 18-30 лет. «Истинного»

американца, «перераспределить» жирные доходы, захватить для фермеров новые выгодные рынки.

Но главное — внешнеполитическая часть программы. В ней полностью отвергается политика мирного сосуществования, выставляема требование решительно наступать «на всех фронтах холодной войны», «последуя и при всех обстоятельствах неустранно добиваться поражения коммунизма», усилить гонку вооружений, вернуться к старой политике балансирования на грани войны и т. п.

В программе ставятся бредовые, опасные для народов цели «крестоносцев» американского империализма: «добиться победы в Южном Вьетнаме», начать действия против революционной Кубы, «содействовать сохранению стабильности» на Среднем Востоке, помешать «поддержке социализма в освободившихся государствах Африки и Азии, «свободить» ставшие на путь социализма страны Восточной Европы и Азии.

Причину победы Голдуотера многие зарубежные обозреватели видят в изменении расстановки сил финансово-промышленных группировок внутри США. На западе и юго-западе бурно поднялись такие военные концерны, как «Локхид», «Боинг», «Дуглас», «Нортроп» — основные поставщики самолетов. Здесь же расцвели монополии, специализирующиеся на производстве судов, ракет, алюминия, добыче нефти. Так возникла и окрепла юго-западная группировка американского капитала. Под ее контролем находятся свыше пятисот банков во главе с

крупнейшим в Соединенных Штатах «Бэнк оф Америка». На юге, в Техасе, пышно расцвели новые «короли нефти». С ними «водят дружбу» и чикагские банкиры.

Между тем хозяином Америки издавна считалась уолл-стритовская, или северо-восточная, группировка финансового капитала (Морганы, Рокфеллеры, Меллоны, Дюпонь, Кун-Лебы), которая прочно контролировала правительство страны.

«Молодых» хищников не устраивает роль «пасынков». Они повели решительное наступление на позиции Уолл-стрита. К тому же их цементирует общая заинтересованность в раздувании антикоммунистической истерии, как стимула для гонки вооружений.

Победа Барри Голдуотера на съезде республиканцев убедительно свидетельствует о том, что в этой партии верх явно берет ультраправая группировка, открыто сделавшая своим знаменем военные авантюры, милитаризм, ражизм.

Выборы 1964 года ставят страну на перепутье. Она может сделать шаг, который поведет к реакции и фашизму, или же она соударительным ударом ответит на вызовы ультраправых сил. Выборы 1964 года имеют решающее значение, ибо они отражают новый уровень политической поляризации. Так оценивает нынешнюю обстановку в США руководитель американских коммунистов Гэс Холл.

Советские люди, как и все сторонники мира и прогресса во всех уголках земного шара, внимательно и тревожно следят за предвыборной борьбой в США. От ее исхода в большой мере зависит, будут ли народы планеты жить мирно и спокойно или в страхе перед ужасами войны. «Ответ на вопрос о том, готов ли американский народ поддержать программу принятую республиканской партией на съезде в Сан-Франциско, и тем самым одобрить курс, опасный для всего мира, в том числе и для народа США, должны дать американские избиратели», — говорил Н. С. Хрущев в своей речи в Варшаве. — Это от нас не зависит».

В. ЛЕБЕДЕВ.

ФИЛЬМ О легендарном Рихарде Зорге

МОСКВА. «Кто вы, доктор Зорге?» — так называется фильм, просмотр которого состоялся в Государственном комитете Совета Министров СССР по кинематографии. Через несколько дней он выйдет на широкий экран.

Картина «Кто вы, доктор Зорге?» совместного итalo-франко-японского производства (режиссер Ив Чампи) сделана в строгой документальной манере — жизнеописание Зорге не требует домыслов — так героична, богата событиями, романтическа его судьба.

Немец, родившийся в России, человек, для которого геройство стал нормой поведения, коммунист, не мыслящий жизни вне борьбы... Разведчик — это борец! — так сам Зорге определяет свою миссию.

О таком Зорге и повествует фильм. О Рихарде Зорге, который информировал Советский Союз о подготовке гитлеровского нападе-

ния, точно сообщив дату вторжения. О Рихарде Зорге и его группе, которые, раскрыв планы японской военщины, позволили перебросить часть советских дивизий с Дальнего Востока перед великим битвой за Москву.

Ежечасный риск, который Зорге считал просто-напросто элементом профессии разведчика, нечеловеческое напряжение, в котором он жил, ответственность за жизнь миллионов, которую он возложил на свои плечи с гордостью, — такой была его жизнь и такой мы видим ее на экране.

Фильму можно смело предсказать большой успех. Потому что его герой — человек редкой силы духа, идеально одержимый, из той породы людей, что поднимают на подвиг, утверждают борьбу за правое дело как высшее назначение человека.

(ТАСС).



В Алжирской Народной Демократической Республике проведен день восстановления лесов, уничтоженных французскими колонизаторами и поврежденных во время войны. Около 100 тысяч жителей участвовали в работе. Они посадили свыше 600 тысяч саженцев на склонах холмов вблизи алжирской столицы.

На снимке: подготовка почвы для посадки леса.

Фото АПС — ТАСС.

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

Специалисты советуют

О хранении комбайнов

При подготовке комбайнов к зимнему хранению следует обращать особое внимание на консервацию двигателей. Желательно, если они неисправны, предварительно отремонтировать их. В последнюю смену уборки урожая нужно залить в систему охлаждения 10-процентный раствор кальцинированной соды и дать двигателю поработать в течение смены. После чего раствор спустить и тщательно промыть систему охлаждения водой.

Затем слить топливо, промыть и просушить топливный бак и отстойники.

Картер двигателя промыть и залить свежим дизельным маслом для дизелей, и автолом — для карбюраторных.

Чтобы в цилиндрах было как можно меньше отработанных газов, усиливающих коррозию металла, двигатель останавливают на малых оборотах и прекращают подачу топлива, закрыв краны топливного бака.

После остановки цилиндры двигателя продувают воздухом, прокручивая коленчатый вал пусковым двигателем или от руки.

Удаление отработанных газов из цилиндров карбюраторных аналогична, только нужно вывернуть свечи и открыть воздушные и дроссельные заслонки. На поверхность цилиндров двигателя СМД-7, СМД-14 залить дизельное масло по 50 граммов на цилиндр через отверстия для форсунок и прокрутить двигатель вручную.

Особое внимание уделить хранению топливных насосов и форсунок. Лучше хранить их в сухом и закрытом помещении.

При любом способе хранения необходимо удалить остатки дизельного топлива из головки топливного насоса и помпы, топливопроводов и форсунок и заполнить их дизельным маслом. Для этого надо отсоединить топливопроводы от входного и выходного отверстий помпы и от головки топливного насоса (к фильтру тонкой очистки), соединив специальной трубкой помпу с головкой топливного насоса. Вместо трубы, подводящей топливо к помпе, присоединяют небольшой бачок с чистым дизельным маслом и прокручивают кулачковый вал насоса до появления масла из распыльников форсунок (предварительно вывернутых из гнезд).

Если топливный насос оставляют на двигателе, то топливопроводы и форсунки устанавливаются на место. Если насос сдаются в склад, все топливопроводы от него отсоединяются, а в накидные гайки топливопроводов завертываются пробки.

Наружную поверхность распылителей форсунок смазать и надеть защитные колпачки, а в отверстия форсунок по штуцеру сливных трубок завертываются пробки.

Штуцеры топливного насоса и сливных трубок форсунок закрывают колпачками, а в топливопроводные отверстия помпы и головки насоса ввертывают полые болты с уплотнительными кольцами.

Неокрашенные поверхности насоса и форсунок покрывают антикорозийной смазкой.

К насосу и форсункам прикрепляют бирки с указанием хозяйственного номера комбайна, а для форсунок указывают номер цилиндра. Форсунки лучше хранить в промасленной бумаге.

Затем закрывают отверстия в двигателе продувают воздухом, прокручивая коленчатый вал пускового двигателя или от руки. Удаление отработанных газов из цилиндров карбюраторных аналогична, только нужно вывернуть свечи и открыть воздушные и дроссельные заслонки. На поверхность цилиндров двигателя СМД-7, СМД-14 залить дизельное масло по 50 граммов на цилиндр через отверстия для форсунок и прокрутить двигатель вручную.

Все открытые шарнирные и резьбовые соединения и посадочные поверхности насухо вытирают и покрывают предохранительной смазкой.

При открытом способе хранения двигатель комбайна рекомендуется закрывать деревянным ящиком или чехлом, сшитым из списанных полотен. Цепи тщательно промывают, кипятят в масле и сдаются в склад на хранение с биркой-указанием хозяйственного номера комбайна.

Все ремни промыть в мыльном растворе, просушить и сдать в склад с прикрепленной биркой. Так же поступают с арматурой и оборудованием комбайна.

Все комбайны должны быть установлены на одной линии на подставках так, чтобы шины колес не касались земли на 10—15 см. Разгрузить все амортизационные пружины. Заменить смазку в коробках картеров ведущих мостов с предварительной промывкой, прошипевать все точки смазки. Жатку поставить на подставки, спустить воздух из шин до 0,7 атмосферы от рабочего давления и побелить мелово-каленным раствором или алюминевой краской.

Аккумуляторные батареи протереть ветошью, зачистить клеммы и сдать в аккумуляторный цех на хранение ответственному лицу.

Правильное хранение комбайнов сокращает затраты и сроки ремонта и увеличивает сроки их работы.

В. ТОКАРЕВ,
инспектор гостехнадзора
Беловского района.

У голубого экрана

ПЯТНИЦА, 18 сентября

11.00 «Открытие подсказывает природа». Научно-популярный фильм. 11.20 «Третья ракета». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Киножурнал. 19.20 «Юность гиганта». Телеочерк. 19.30 Ответы на письма. 19.50 «Открытие подсказывает природа». Научно-популярный фильм. 20.10 Репортаж дня. 20.30 «Третья ракета». Художественный фильм. 21.50 Для вас, животноводы! 22.00 «Были села Тростянки». Телеочерк. 22.10 Концерт.

СУББОТА, 19 сентября

18.00 Международное обозрение. 18.15 «Мир обращен к солнцу». Документальный фильм. 18.35 Любителям поэзии. 18.55 «Здравствуй, Уфа!» Телеочерк. 19.10 Кинохроника. 19.30 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.50 Для школьников. «Внимание, тренируются чемпионы!» 20.20 «Живые и мертвые». Художественный фильм. I серия. 21.55 Знакомы ли вам эти мелодии?

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 сентября

17.00 Для малышей. «Два волшебника». 17.20 Для школьников. «Братья Комаровы», «Космонавт № ... ». Короткометражные художественные фильмы. 18.35 Концерт художественной самодеятельности. 19.35 «Пермская государственная и художественная галерея». Телеочерк. 20.05 Воскресный репортаж. 20.25 «Живые и мертвые». Художественный фильм. II серия. 22.05 Эстрадный концерт.

Наш
Адрес и
телефоны